
Lycée Jean Bart Physique-Chimie Oral Centrale

Exercice 1 : Gel d’un lac
On considère une étendue d’eau à la temperature T0 = 0 ◦C, en contact avec l’air de température
Ta = −10 ◦C. On note e(t) l’épaisseur de glace à l’instant t.

Au bout de combien de temps le patinage sera-t-il sans danger (e > emin = 15 cm), sachant que e(0) = 0 ?

Données : conductivité thermique de la glace λ = 2,2 W · K−1 · m−1, capacité thermique massique de la
glace c = 2×103 J ·K−1 ·kg−1, masse volumique de la glace ρ = 920 kg ·m−3, enthalpie massique de fusion
de l’eau ℓfus = 333 kJ · kg−1, coefficient de transfert conducto–convectif air–glace h = 10 W · K−1 · m−2.
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